



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

韩国干细胞研究权威黄禹锡触发伦理炸弹

<http://www.fristlight.cn> 2005-11-25

[作者] 张锦芳

[单位] 新华社

[摘要] 韩国生命科学家黄禹锡2005年11月24日在首尔表示, 他“一直以来尽力在伦理允许的范畴内研究人类胚胎干细胞, 但与现行法律和伦理规则对照确实存在不足”。黄禹锡称对他的人类胚胎干细胞研究中涉及的伦理问题承担责任, 并辞去政府和社会的一切兼职。

[关键词] 韩国;干细胞;黄禹锡触发伦理炸弹

韩国生命科学家黄禹锡2005年11月24日在首尔表示, 他“一直以来尽力在伦理允许的范畴内研究人类胚胎干细胞, 但与现行法律和伦理规则对照确实存在不足”。黄禹锡称对他的人类胚胎干细胞研究中涉及的伦理问题承担责任, 并辞去政府和社会的一切兼职。黄禹锡在记者招待会上承认, 他领导的研究小组在研究人类胚胎干细胞时接受了两名下属女研究员捐赠的卵子, 向其他被采集卵子的妇女提供了酬金。黄禹锡表示, 他对自己因胚胎干细胞研究引起伦理争论感到内疚, 愿辞去今年10月成立的首尔国际干细胞研究所所长职务以及政府和社会的一切兼职, 将专心从事科学研究活动。今年53岁的黄禹锡为首尔大学教授, 长期从事生命科学研究。2004年2月, 黄禹锡领导的研究小组在世界上率先用卵子培育成功人类胚胎干细胞。今年5月, 他的研究小组攻克了用患者体细胞克隆胚胎干细胞的科学难题。与此同时, 韩国社会和国际学术界对黄禹锡研究人类胚胎干细胞涉及伦理和法律问题提出质疑。本月12日, 美国匹兹堡大学教授夏腾指责黄禹锡领导的研究小组将下属女研究员的卵子用于研究, 宣布终止与黄禹锡合作研究关系。此前, 韩国米兹梅迪医院理事长卢圣一承认该医院在为黄禹锡研究小组采集卵子时, 向被采集妇女提供了酬金。韩国民间伦理团体因此指责黄禹锡违反伦理道德和有关法律。在黄禹锡宣布辞职的当天, 韩国保健福利部公布了首尔大学兽医学院科研伦理审查委员就黄禹锡研究小组涉嫌卵子交易作出的调查报告。报告认为, 黄禹锡是在事后才了解下属女研究员提供卵子和米兹梅迪医院向被采集卵子的妇女提供酬金的事实。因此, 黄禹锡领导的研究小组获取卵子的过程没有违反伦理准则和法律。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@fristlight.cn

